

## Советы родителям в воспитании казачат.

Прошлое **казачества** и его заслуги не всем известны, поэтому пришло время, когда можно приоткрыть страницы истории. Сегодня народная педагогика и **казачество – неотделимы**. **Казачи** никогда не были пассивными в **воспитании своих детей**. Народная педагогика – неотъемлемая часть истории нашего народа и культуры.

В старину **казачьи** семьи были многочисленными и очень набожными. У **казаков** не было четко написанных рекомендаций в **воспитании** подрастающего поколения. В **казачьих** семьях детей до семи лет считали младенцами и все грехи, совершаемые ими в этом возрасте, оставались на совести матери. Мать – ответчица за дитя перед Господом, поэтому **казачата** до семи лет не исповедались. Сведения о мировоззрении они получали из рассказов взрослых.

Нелегкий военно-земельный уклад жизни требовал от **казаков** быть всегда в постоянной готовности, в хорошей физической форме, выносливыми, мужественными, нести одновременно тяготы военной и хозяйственной деятельности. Все это не могло не **сказаться на своеобразии казачьего характера**, замешанного на вольнолюбии, физической и духовной силе.

**Казачи** в течении многих веков создали и своеобразную школу **воспитания** моральной устойчивости, которая сводилась к следующим **правилам**:

1. Не причинять вреда окружающим ни в мыслях, ни в словах, ни в делах, искоренять зло и ненависть, относиться к другим так, чтобы относились к вам, разумно бороться с причинами зла, а не с их последствиями.

2. Быть всегда правдивым и искренним не только на словах и делах, но и в мыслях.

3. Жить только за счет своего труда, избавиться от алчности, жадности, зависти, различных соблазнов, которые могут привести **казаков к предательству**, подлости и другим порокам.

4. Соблюдать воздержание и умеренность во всем.

5. Быть свободным от накопительства. Настоящий **казак** должен приобретать те вещи, которые необходимы, подарки, преподносимые от всего сердца, в которых есть истинная нужда

**Казачи**, отцы и деды, говорили своим детям и **внукам**: «Каждый вечер вы должны 10 – 15 минут уделять внимание **воспитанию и размышлению**, чтобы мысленно оценить прожитый день».

**Казачья семья и казачье общество** являлись основой для формирования подрастающего поколения. Предки **казаков считали**, что **казачат необходимо воспитывать** с самого раннего детства. Детям постоянно внушались идеалы доброты и послушания, совести, справедливости, прилежания к труду.

Старшее поколение внушало сыновьям, внукам необходимость распознавать настрой **человека**: «Бойтесь козла спереди, коня сзади, человека – со всех сторон. Чтобы узнать человека, не смотрите ему в лицо, а заглядывайте в сердце. Знайте, что человек всегда злой, корыстолюбивый и он постоянно стремится властвовать над другими».